

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918

Un eveniment de mare importanta culturala pentru toti Romanii e, fara indoiala, jubileul liceului din Brasov. Sunt 75 de ani de cand acest focar de energie sufleteasca imprastie, pretutindeni, lumina si insuflire. Datori suntem cu totii sa ne inchinam inaintea mormantului celor cari au muncit la acest liceu.

Serbările dela Brasov

Înainte cu 75 de ani, prin spiritul luminat al lui Șaguna și munca celor din Brașov, s'a pus bază liceului care poartă numele marelui binefăcător al neamului, Andrei Șaguna. În istoria vieții culturale a Românilor din Ardeal serbările dela Brașov sunt un moment de pioasă recunoștință pentru atâția dascăli harnici cari au crescut serii de generații.

Ce rol a jucat liceul din Brașov în viața culturală a Românilor din Ardeal? E o întrebare la care nu e Român conștient care să nu știe să răspundă. Luați anuarele acestui liceu, urmăriți an de an seriile de elevi cari părăsiau liceul, înarmați cu cea mai puternică armă de rezistență a Românilor din Ardeal, dragostea de întreg neamul românesc, și nu veți mai sta o clipă la 'ndoială că, o bună parte dintre intelectualii ardeleni, cari au știut să păstreze vie conștiința românească, au fost crescuți în școala dela Brașov. Zeci de ani dragostea de carte românească s'a răspândit pretutindeni în Ardeal, propagată de dascăli școlai din Brașov.

Oricare elev, care și-a făcut studiile la acest liceu, a ieșit un Român conștient și un om de omenie. Căci, zidurile între cari răsunat atâția ani cuvântul dascălilor fanatici, purtau, nu embleme unei țări străine, ci, virtual, emblema României de azi. Studiul istoriei și al limbii române nu era pentru dascălul spionat de agenți străini prilej de inghenunchiare a sufletului românesc, ci, dimpotrivă, mijloc de sugerare a unor idealuri și îndemnuri recreatoare pentru neamul nostru.

Și, afară de acest rol greu, de a păstra, vie dragostea față de neam, școala din Brașov a căutat să crească oameni de omenie, în cari spiritul de jertfă, demnitatea și cultul datoriei să fie porunci pentru întreaga viață. N'a fost o școală în care să se distrugă individualitatea elevului, n'a stăpânit acolo niciodată „tăvălugul nivelator". A fost o școală în care se respecta sufletul elevului, în care talentul a fost încurajat, și niciodată nu s'a pomenit persecuția stupidă, medievală, nici mecanizarea învățământului.

Deaceia, azi, când se serbează 75 de ani de când răsună slova românească la acest liceu, toți cei cari au învățat acolo să fie oameni folositori neamului, se întorc cu inima plină de bucurie și varsă o lacrimă de recunoștință pe mormântul dascălilor harnici, neuitând, nici o clipă, că, dacă, azi, au ajuns unde sunt, au de-a mulțumi aceasta, în primul rând, școlai dela Brașov. Dela Titu Maiorescu și Ion Gorun, trecând peste generația Goga—Lupaș, până la Lucian Blaga, o bună parte a frunțașilor culturali și politici din Ardeal, reprezentanți de valoare ai sufletului românesc, s'au format la școala din Brașov.

Recunoștință se cuvine întemeietorului acestui liceu și dascălilor cari au muncit în el.

Camerile de Agricultură

Pe baza legii de curând promulgate, se vor înființa în fiecare județ așa numitele „Cameri de Agricultură". Organele administrative au întocmit listele celor îndreptățiți a alege și a fi aleși membrii ai camerelor.

Listele comunelor din județul nostru au fost depuse în senzul legii, la judecătoriile deocol respective, pentru a fi afișate. La judecătoria din Alba-Iulia s'au afișat listele comunelor cari aparțin acestei judecătoriai, la 19 I. c.

Felul cum au fost întocmite listele e o curată batjocură. Din Alba-Iulia bună-oară sunt trecuți numai 55 îndreptățiți, din cari o bună parte sunt reprezentanți ai autorităților și persoanelor juridice, și numai prea puțini agricultori de meserie. Din satele ce se țin de judecătoria noastră abia sunt luați câte 8—10 înși de comună. Peste tot am constatat din partea celor ce au întocmit listele, o mare neglijență, sau apoi au fost întocmite pe baza vre-unui ordin cu tălc. — Atragem atențiunea conducătorilor satelor noastre, asupra marelui importanță ce vor avea-o Camerele de Agricultură și-i sfătuim să întreprindă fără amânare pașii necesari pentru complectarea listelor, zădărniciind astfel planul aceluia, cari vreau să facă din Camere cetățui de politică liberală.

Terminul de contestare, la judecătoria din Alba-Iulia, expiră la 3 Iulie a. c., cei îndreptățiți să se grăbească deci a cere să fie trecuți pe liste.

Se cere amânarea congresului U. F. V.

Prin ziare s'a publicat convocarea congresului Uniunii foștilor voluntari pe zilele de 27 și 28 Iunie la Alba-Iulia.

Deoarece termenul convocării congresului U. F. V. coincide cu serbările jubilar ale liceului „Andrei Șaguna", unde se întunesc numeroși voluntari, — foștii elevi al școlai din Brașov, rugăm onor. Comitet central să fixeze alte zile pentru ținerea confresului.

Mai mulți voluntari.

N. R. Nu se știe până acum dacă s'a amânat, sau nu.

Candidatura unica la Chisinau.

Comitetul executiv al opoziției unite s'a întrunit, Joi, la Clubul partidului național, discutând chestiuni de interes comun.

S'a hotărât în perfect acord ca, în chestiunea alegerii de la Chișinău, opoziția unită să susțină cu toată vigoarea un singur candidat, ceea-ce dovedește omogenitatea mijloacelor de luptă.

D-l Alexandri, candidatul țărănesc, va fi susținut de întreg bloc opoziționist, celelalte candidaturi urmând a fi retrase.

Virgil Onițiu

Dăm aci fragmente dintr'un articol publicat de prof. I. Cristea într'un ziar din Capitală.

Numele fostului director al liceului „Andrei Șaguna" din Brașov este prea cunoscut în Ardeal.

Defunctul a fost unul din acei oameni rari, despre cari înțelepciunea proverbului popular spune că ei sfințesc locul, — radiind prestigiul asupra situației ce ocupă. Moartea lor nu numai că e însoțită de regrete unanime dar pune și o povară grea pe umerii urmașilor, cari spre a fi vrednici de distincții lor înaintași trebuie să facă eforturi ce adesea le covârșesc puterile.

Ca toate ființele superioare, însuflețite de irezistibilă chemare a creațiunii, Virgil Onițiu s'a identificat cu instituția care i se încredințase spre conducere. — Din moment ce pășea peste pragul școlai, supărările și năcazurile sale personale erau uitate, pentru ca în raza lumioasă a conștiinței să rămână numai preocupările artei grele care se chiamă educație. Din acest moment Virgil Onițiu era glumeț, bun sau sever, după cum cerea interesul superior, pe care l'a slujit cu devotamentul adevăratului apostol.

În clasă, cursurile lui, presărate cu glume și vorbe de spirit aveau acel farmec înviorător care este o destindere binefăcătoare pentru nervii elevilor. — Lucrările înfățișate sub această formă plăcută, se fixau bine în memorie, fără ca băeții să simtă oboseala unei grele operațiuni intelectuale. De altfel humorul sănătos al directorului V. Onițiu era cunoscut și apreciat și în afară de zidurile școlai, defunctul fiind autorul mai multor volume de schițe și povestiri, cari se citesc și astăzi cu plăcere. Cât privește manualele sale didactice, ele sunt mărturia unui spirit lucid și a unei frumoase culturi.

Înzestrat cu astfel de calități, toate lumea recunoștea într'insul pe directorul model al celei mai importante instituțiuni școlare din ardealul românesc.

Acum, că se împlinesc zece ani dela moartea lui subită, — Brașovul și intelectualitatea românească din Ardeal au prilejul să-și arate recunoștința față de sufletul nobil, care a plecat dintre noi prea curând. La 28 Iunie, în cadrul serbărilor jubilar ale liceului, corpul îi va fi așezat în apropiere de Andrei Mureșianu, iar din subscripțiile foștilor săi elevi și prieteni i se va ridica un monument de marmoră albă. Este un simbol bine ales pentru o viață de cinste și muncă făcută.

— Moartea inginerului Anghel Saligny. Miercuri după amiază a încetat din viață la locuința sa din București Anghel Saligny, inginer-inspector general, fost ministru al Lucrărilor publice, membru și fost președinte al Academiei, fost secretar al C. F. R.-ului, autorul podului dela Cerna-Vodă, una din cele mai grandioase lucrări din țară etc.

Congresul Vointarilor Programul serbărilor dela A. Iulia

27 Iunie 1925. Ora 4 p. m. ședința plenară a comitetului Central.

28 Iunie 1925. Ora 9 serviciul divin în Catedrala Incoronării.

Ora 11. a) Sfințirea drapelului încredințat Corpului voluntarilor de către marele patriot basarabean Murafa. Sfințirea se va oficia pe platoul din fața Catedralei Incoronării în prezența autocităților bisericrești, militare și civile.

b) Predarea solemnă a drapelului de către președintele Uniunii f. v. pentru păstrare Catedralei de Incoronare.

Ora 12. Deschiderea congresului U. f. v. (Pe platoul din fața catedralei).

Ora 12 și jum. Masă comună. (Fiecare participant își plătește consumația).

După masă: Continuarea congresului în sala festivă a Tribunalului din Alba-Iulia.

Raport general despre activitatea Uniunii, raportor: Dr. Nicolae Cărpinișan, secretar general.

Raport asupra organizării, raportor: Dr. Petre Nemoianu.

Raport financiar, raportor: Ștefan Boeriu.

Raport agrar, raportor: Dr. Emil Deciu.

Acest program servește drept invitație, rugându-vă să binevoiți a ne onora cu prezența dvoastră.

Cluj, la 10 Iunie 1925.

U. F. V. Com. Central.

Muitamita publica

Eforia școlai de ucenici din loc, cu ocazia închiderii anului școlar, a distribuit premii frumoase ucenicilor mai diligenți și cu o purtare mai aleasă. Premiile au fost distribuite în bani și albituri. În lipsa unui fond propriu spre acest scop, eforia a întreprins o colectă, la care a contribuit cu sume mai însemnate următoarele instituții: Banca „Izvorul", Banca Centrală și Casa Cercuală câte 500 Lei, Prima Societate Trans. de com. 600 lei, Banca Casa de păstrare 300 lei. Eforia școlai exprimă și pe această cale mulțumiri, donatorilor de mai sus, precum și celorlalți domni cari au binevoit a contribui la această colectă.

Eforia școlai de ucenici.

— Academia Română încă a distribuit premiile sale anuale. Au fost premiați dnii Popescu Băjenariu pentru „Povestea neamului" cu 4000 lei, Emanuil Bucuța cu 4000 lei, Mihai-lescu pentru „Mica Pravilă" 1000 lei. Pentru lucrări științifice Dr. I. Glăvan, C. Rădulescu Codin, Dr. Al. Florescu și Horia Slobozianu cu câte 1000 lei, pentru poezie A. Maniu 1000 lei.

— Agenția „Reuter" află din New-York că Amundsen a sosit cu toată suita la Spitzberg.

Tribuna liberă. STIRI

Subsemnatul aduc la cunoștință, că în ziua de 22 Iunie a. c., sub semnătura: „Dela mai mulți zidari", am primit o scrisoare anonimă, prin care mi se reclama, că mai mulți zidari de meserie, fără însă a poseda vre'un brevet, angajază lucrări de zidărie, pe cari fără drept le execută ei și sub a lor răspundere, cerându-mi totodată luarea măsurilor necesare, pentru sistarea acestui procedeu.

Cum însă autorii scrisorii anonime de mai sus nu-mi arată nici un caz concret, îi rog pe această cale, să binevoiască a mi arăta numele tuturor persoanelor, cari fără drept angajază lucrări de zidărie, precum și numele proprietarilor, cărora le lucreaza, pentru a putea lua toate măsurile necesare contra tuturor aceluia, cari nu respectă prevederile legii.

Atrag atențiunea autorilor scrisorii anonime, că numai unei reclamații bine motivată și semnată de către reclamanți, i se poate da curs, deci scrisoarea ce eventual mi se va trimite, pe lângă arătarea cazurilor concrete, să fie și semnată de către cei ce denunță cazurile susamintite.

Vasile Mucea, preș. Corporațiunii meseriașilor din Alba-Iulia.

Orariul de vară la prăvălii.

Pe baza legii repaosului duminical ministerul muncii, cooperației și asigurărilor sociale a dat următoarea deciziune privitoare la orariul de vară în prăvălii:

Prăvăliile de vânzări de mărfuri de orice natură, se vor închide seara la orele 19 precis, cu 2 ore repaos între 13—15.

Băcăniile se vor închide seara la ore 20 precis, cu 2 ore repaos între 13—15.

Frizeriile se vor închide seara la orele 20 precis, iar în ajun de sărbători la 21 precis cu 2 ore repaos dela 13—15.

Birourile stabilimentelor comerciale și industriale vor închide seara la orele 19 precis cu 2 ore repaos dela 13—15.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința patronilor și asiguraților din plasa Dicio-Sânt-Martin ce actualmente aparțin de Casa Cercuală Sighișoara, că cu începere dela 1 Iulie 1925, atât plasa Dicio-Sânt-Martin cât și Expozitura din Dicio-Sânt-Martin, vor trece la Casa Cercuală Alba Iulia.

Deci invităm patronii și asigurații din acea plasă ca, pentru orice chestiuni în legătură cu această instituție să se adreseze Expoziturii noastre din Dicio-Sânt-Martin.

Atunci când reclamațiunile sau orice alte cereri făcute în cadrul legii XIX din 1907 nu vor fi satisfăcute de Expozitura noastră din Dicio-Sânt-Martin, patronii și asigurații respectivi sunt rugați a înainta reclamațiunile lor personal subsemnatului, pentru a lua măsurile dicțate de împrejurări.

Alba-Iulia, la 19 Iunie 1925.

Dir. Casei Cercuale A. Iulia DEM. I. RUSSESCU

— Starea semănăturilor. Semănăturile se prezintă bine în Cadrilater, Muntenia, Oltenia și Transilvania; mulțumitor în Dobrogea veche, Bucovina și în județele de munte ale Moldovei, mai slab în județele dintre Siret și Prut.

— În memoria lui Vlaicu. La Bințiți au avut loc a doua zi de Rusalii mari serbări populare. Pe casa părintească a lui Aurel Vlaicu s'a pus o placă comemorativă din inițiativa despărțământului „Astrei" din Orăștie. Din partea prietenilor lui Vlaicu a vorbit dl Boca, notar public în A. Iulia.

— Absolvenții liceului din Blaj, promoția anului 1910, sunt rugați să-și comunice de urgență adresele lor Direcțiunii acestui liceu, pentru a li să da informațiuni asupra întrunirii colegiale, ce urmează a avea loc în acest an.

* Dr. Dezideriu Engel fost medic al Ambulatorului Policlinic din A. Iulia și stagiar al Clinicei Infantile din Cluj consultă zilnic între orele 11—12 a. m. și 3—5 p. m. în strada Gen. E. Grigorescu No. 5 (lângă dl Prefect).

— Politice. Dl Const. Argețoianu a alcătuit un proiect, program de guvernământ al Partidului național, căruia i-a adus completări în ce privește partea economică și financiară. Proiectul a fost încredințat dlui Iuliu Maniu, care-l va supune ratificării comitetului executiv.

* De vânzare în A. Iulia un atelier de ferărie (covăcie) complet aranjat. Informațiuni la proprietar, A. Iulia str. Siretului No. 70.

— Statistica după cea mai nouă numărătoare, numărul locuitorilor Ardealului e de 5 milioane, 400 mii și 9 sute de suflete. Și anume în comunele rurale sunt: 2 milioane 950 mii români, 980 mii unguri, 427 mii germani, 71 mii evrei și 119 mii alți cetățeni. La un loc în comunele rurale trăiesc cam 4 milioane, 558 mii locuitori.

* Bonete cauciucate și papuci de baie au sosit în mare sortiment la drogeria O n g e r t Alba Iulia.

— Mulțumită publică. La petrecerea câmperească aranjată de către Societatea vânătorilor „Ordeana", Oarda de jos la 31 Mai a. c. au binevoit a supra-solvi următorii: F. Glück 100 lei, D. Șerdean 60, I. Buch, V. Bereck, Hațegan Bazil, Gh. Stoia câte 40 lei, Gh. Bitea, I. Crețariu, H. Handelsmann, S. Muntean, Dl Fehér, N. Breaz, I. Muntean, Gh. Opreța, Dl Măningher câte 20 lei, Gh. Drămberian 30, N. N. 10 lei. Total 540. Primească marinimosii donatori mulțumitele noastre cele mai sincere. COMITETUL.

— Episcopul Aradului. Duminică în 14 Iunie, nou alesul episcop, părintele Dr. Grigorie G. Comșa a fost hirotonit întru episcop în catedrala din Sibiu.

La acest act sfânt dieceza Aradului a participat prin o delegație de patru persoane.

*** Deschidere de restaurant.**

La 31 Mai a. c. s'a deschis sub conducerea noului conducător dl Ioan Franchini restaurantul dlui Ioan Rebreanu „Strugurele de aur”. Modul cum publicul orașului nostru a fost servit atât din partea dlui Ioan Rebreanu, cât și din partea dlui Ioan Franchini, și încrederea cu care au fost onorați ambii din partea publicului local e o garanție suficientă despre felul cum publicul orașului nostru va fi servit în acest local, sub noua conducere.

Primim:

Tot pentru „Vestea”

Să mi se îngăduie să remarc, că între omul Vestei și avocatul neunit, este o mică deosebire. Avocatul neunit nu a avut nici odată veleități de a ajunge la conducerea despărțământului. Omul dela Vestea în schimb de 3 ani de zile tot după aceasta să sbate, — firește numai în coloanele ziarului Vestea și dela adăpostul anonimului, fără să aibă curajul să o spună pe față sau chiar să se prezinte la adunarea electorală a despărțământului.

Dr. ZAHARIE MUNTEANU
advocat.

Multamita publica

Comitetul soc. Crucea Roșie filiala Alba-Iulia mulțameș'o și pe aceasta cale tuturor acolora, cari ne-a dat binevoitorul concurs pentru a putea obține rezultatul frumos al potrecerii din 21 Iun. a. c.

În special Domnului Colonel Ion Filimon, comandant al Reg. 91 Inf.

i se cuvine recunoștința pentru prețiosul sprijin, domnului rector al școlii evanghelice, Dnei și Dsoarelor învățătoare dela școala primară și grădina de copii, Marou, Miți Munteanu, Emilia Pipos și Marou pentru instruirea copiilor. Dnilor, cari au dat suprasolviri: Episcopul contele Majlath 100 lei, N. Fuchs 500 lei, Dr. Dominic Medrea 180 lei, Amalia Dr. Pop, Dr. Felix Dumitrean, Dr. Zaharie Munteanu, Vasile Debu 100—100 lei, Carol Ongert 90 lei, Keresztes 50 lei, Liviu Dumitrean 40 lei, Iosif Dateu, Nicolae Marinel, Dr. Gheorghe Floznic, Antonie Popescu, Ilario Cacovean 30—30 lei, Romul Hagoa 20 lei, Dumitru Anghel 15 lei, — Maurițiu Schächter, Roza Ongert, Florian Rusan, Petru Busch 10—10 lei. — Damelor, cari au donat torte, prăjituri și vin, societății Vinei pentru vin și următorilor domni, cari au donat carnea, ce s'a consumat cu acest prilej: Tadeu Roth, V. Roșca, P. Cirlea, N. Gerasim, P. Munteanu, Victor Szendrey, Iosif Cirlea, N. Finta, D. Șerdean, C. Cirlea, A. Moldovan, P. Busch, Trifan Ieneșel, Cioran, Sabin Mărginean.

A. Iulia 26 Iunie 1925.
Elena Dr. Munteanu președ.
Mărioara Georgescu secret.

No. 336—1925 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publica, că în baza deciziei No. G. 2395/1925 a judecătoriei de pace, Aiud, în favorul următorului Lörinez Ludovic repr. prin adv. Dr. Francise Szabo din Aiud pentru încasarea pretenșiunii de 120 Lei și acc. s'a fixat termen de licitație pe ziua de 2 Iulie 1925 oarele 5 p. m. la fața locului la locuința urmăritului în Aiud, unde se vor vinde prin licitație publica judiciară mobile de casă în valoare de 1200 Lei, în caz de lipsă și sub preț de estimare.

Aiud, la 7 Iunie 1925.
Executor jud. MATIA CZAKÓ.

CURIOZITĂȚI

În memoriile Reginei Maria, pe care le publică „Exelsior”, citim următoarele:

Un ziarist m'a întrebat odată „cum fac de rămân așa tânără” și nu mi-am putut reține un zâmbet — tânăr, și totuși bătrân cât lumea.

— Secretul meu? Buna dispoziție, i-am răspuns, sănătatea și dorința profundă de a face pe alții fericiți; o sete nesecată de a sonda viața și problemele ei; o înclinare naturală către generozitate și indulgență, dragostea de aer liber, farduri cât se poate de puține și bun obicei de a mă spăla pe obraz înainte de culcare.

„Pentru asta, apa și săpunul nu sunt indispensabile. Loțiunile și cremele de foarte bună calitate au avantajele lor când sunt bine alese. O ultimă destăinuire: dimineața mă scol tresăltând de bucurie că încep o nouă zi.

„Voiți sfaturi mai desluite și mai practice? Atunci ar trebui să vi le dau altădată. Dar atâtea femei sunt mai calificate decât mine s'o facă!”

Credeți necesară o rectificare: prea puține femei sunt așa de calificate să vorbească în chestia aceasta, ca Suverana României, cea mai frumoasă dintre regine și regină între femeile frumoase.

Așa dar, scumpe și neprețuite

membre ale sexului slab, dacă voiți să fiți sex frumos și să rămâneți tinere, fiți vesele și bune. Știu că prima condiție nu e ușoară și a doua e grea, dar cu bunăvoință și străduință ce nu se poate face!

Pe urmă dacă în loc să ne ocupăm de vecine și mai ales de prietene, ne-am interesa de problemele vieții, care ne încruntă mai puțin și ne ascute spiritul mai mult, iar am avea șanse să mbătrânim mai încet.

În sfârșit — iată cel mai greu sfat — economie la sulimănuri care dau azi o aparență de frăgezime, pentru a se răzbuna mâine accelerând soirea sbârciturilor, la fel cu alcoolul, care în schimbul unei clipe de închipuită înviorare, cere dobanzi de cămătar plătite în zile de viață.

Câtă dreptate are Regina când spune că-ți merge bine toată ziua dacă te trezești din somn cu mină bună și 'ncepi cu vorbe dulci, în loc să-ți se pară toate urâte și să ciocănești pe toți!

Singurul sfat discutabil este acela de a te spăla chiar fără apă și săpun, — vă rog să-l experimentați — afară numai dacă Augusta scriitoarea n'a ținut să ofere ziaristului curios una din perlele englezescului său umor, pe care-l manevrează cu o suverană strălucire.

(Din Universul.)

Comercianții din provincie, găsește la depozitul fabricii de textile

**„Țesătoria Ardeleană”
Societate Anonimă Alba Iulia**

tot felul de țesături moderne, pe lângă preturile cele mai reduse de fabrica

**Rafie pentru legat via I calitate
Piatra vanată I calitate
Stropitoare de vie Vermorel
Masini pentru sapat porumb**



la Magazia de ferărie
M. Drotleff, Alba-Iulia

Societatea pentru comerțul cu masini de cusut „SINGER”



are onoare a va înștiința că la sucursala din A. Iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiți Mașini de cusut „SINGER” pentru familii, pentru eroitori, cismari, blănari și curelari, pentru butoniere, ajurat și tamburat. Mașini speciale pentru industrii, pentru cusut tâlpi, sandale și bocanci pentru țesut și reparat saci motoare electrice pentru masini de fabricii și de meseriași.

Se vinde și cu plata în rate pe timp de 2 1/2 ani adeca 30 roate lunare. — Cumparam și schimbam masini vechi Instalatiuni de forte motrice. Așa de cusut. Ace, Ulei și piese de schimb pentru mașini de cusut SINGER. — Atelier special pentru reparații. — Totodată aducem la cunoștința că în curând se va începe curs de brodat și ajurat care se va da gratuit, cine dorește se poate însinua. Cu stima Bourne & Co.

Se primește

un ucenic, cu 4 clase liceale sau civile, în tipografia „Alba” A. Iulia.

Pictesz camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferești și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn,
Mauritiu Schächter
măestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

„IZVORUL”

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
:: Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri și fructificare în condițiunile cele mai favorabile.
Sectia de devize

La „Barza”

1 m. de pânză prima calitate 19— | 1 m. de zefir pt. cămeși . 39—
1 m. de pânză galbenă . 19— | 1 m. de ștofa spălabilă . 109—
1 m. de pânză galbenă lată 35— | 1 m. de eponge dublu lat 99—
1 m. stambă 33— | 6 buc. batiste pt. bărbați 49—

Mai departe ștofele pentru dame și bărbați, căptușeli, albituri pt. dame și bărbați, grenădine, deline și pânză pt. cerceafuri, mărunțișuri și tricotaaje etc. aci neînșirate se pot capătă pe lângă prețuri extraordinar reduse.

La Barza

Piața Mihai Viteazul No. 1. — (Casa Kelen)

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit **ALBA-IULIA** Capital
Str. Rosiorilor Cumpara și vinde vinuri în deplin varsat
cantitati cat de mari. 5 milioane

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca și comerciale.

ALBĂ

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate



Carol F. Jickeli

ALBA-IULIA sau SIBIU
No. 33 Telefon No. 15

- Timent de Turda
- Tablă pentru izolat ziduri
- Trestie de stuccatură
- Traverse diferite
- Fier de legat ziduri
- Fier pentru beton armat
- Tinichea de acoperit
- Hartie gudronat de acoperit
- Sarmă țesută și
- Sarmă ghimbate de îngrădit ca și toate feluri de
- Cuie și
- Fiererie să află convenabil la